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tosi per la erezione del piccolo monumento suin-
dicato, mi ha esternato il vivo desiderio, che, a 
rendere più solenne la patriottica dimostrazione, 
vi assistano 1' Eccellenza Vostra e una rappre • 
sentanza del Parlamento. Questa amministra-
zione facendo suo ancora l'espresso desiderio, mi 
dà l'alto onore di manifestarlo all' Eccellenza 
Vostra, con preghiera che voglia degnarsi di ade-
rirvi. 

" Nella fiducia di un favorevole accoglimento 
della domanda, Le fo presente che la commemo-
razione avrà luogo il giorno 20 settembre di 
quest'anno. 

w Con profondo ossequio 
" Il sindaco 

" GK Sigismondo. „ 
La Presidenza avrà cura di farsi rappresentare 

a questa cerimonia dai deputati che appartengono 
a quella provincia. 

Comunicasi la dimissione da deputato dell 'onore-
vole M o . 

Presidente. L'oflGiwole Hoeito ha inviato alla 
Presidenza la seguente lettera : 

" Prego la Camera perchè voglia accettare le 
ime dimissioni dall' ufficio di deputato, e prego in-
s i e m e quache benevolo amico di recedere dalla 
consueta ® cortese proposta del congedo, giacche 
con più lungo consiglio non potrebbe variare il 
mio divisamente. „ 

Una voce. Chi è '? 
Presidente. L'onorevole Nocito. L'ho già detto. 
Do atto all'onorevole Nocito dello sue dimis-

sioni, e dichiaro vacante un seggio nel 3° collegio 
di Bari. 

Osservatos i e deliberazioni relative all'ordine dei giorno. 
Presidente. L ; ordine del giorno recherebbe la 

votazione a scrutinio segreto sui disegni di legge: 
Stato di previsione della spesa per il Ministero 
dei lavori pubblici per l'esercizio 1885-86; e stato 
di previsione dell'entrata per l'esercizio dell'anno 
1885-86. 

Si potrebbe però prima procedere alla discus-
sione dei diversi disegni di legge, che ieri la 
Camera ha deliberato di iscrivere nell'ordine del 
giorno, e quindi procedere alla votazione a squit-
tinio segreto unitamente sui diversi disegni di 
legge, 

Depretis, presidente del Consiglio. Chiedo di 
parlare. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
presidente del Consiglio. 

Depretis, presidente del Consiglio. Prego la Ca-
mera di sospendere la discussione del disegno di 
logge che si riferisce al carcere di Regina Coeli. 

Il Ministero presume che possano in questo di-
segno di legge nascere controversie, sulle quali non 
sarebbe opportuno attualmente discutere; del resto 
desidera anche il Ministero di riesaminare la cosa ? 

avendo solamente ieri sera o stamani presentata 
la sua relazione la Commissione del bilancio a cui 
era affidato l'esame di questo disegno di legge. 

Il Ministero prega invece la Camera di discu-
tere un altro disegno di legge, che è nell' ordine 
del giorno e che è esclusivamente di carattere 
amministrativo, nel senso più rigoroso della 
rola; ed è quello che riguarda il Congresso peni-
tenziario internazionale in Roma, che &vìà luogQ 
nei mesi prossimi. 

Il Governo è impegnato verso le potenze estere 
che manderanno i loro rappresentanti ; e non si 
tratta che di una spesa di 40,000 lire. (Com* 
menti — Conversazioni nell'emiciclo) 

Presidente. Prendano i loro posti, onorevoli de-
putati, e facciano silenzio, altrimenti tolgo la 
seduta. 

Anzitutto interpellerò la Camera, se crosk Si 
procedere immediatamente alla votazione a » e s -
timo segreto sui due bilanci approvati ieri per 
alzata e seduta, salvo poi a discutere gli altri 
disegni di legge inscritti nell'ordine del giorno ; a 
se creda la Camera di sospendere la votazione« & 
scrutinio segreto sui due bilanci, e discutere prima 
i diversi disegni di legge, per poi addivenire con-
temporaneamente alla votazione su tutti i disegmi 
di legge. 

Voci. Decida il presidente. (Sì, sì! No, noi) 
Presidente. Prendano i loro posti; interrogherò 

la Camera. Non c'è ne sì, ne no. 
Corvetto. Mi pare che la Camera potrebbe ri-

mettersene al presidente. 
Presidente. Per parte mia propongo che la Ca-

mera addivenga innanzitutto alla votazione a 
squittinio segreto sui due bilanci, per evitare 
confusione. (Sì, sì!) 

Allora così è stabilito. 

Presentazione di due relazioni. 
Presidente. Invito l'onorevole Lacava a recarsi 

alla tribuna per presentare una relazione. 
UC8V3, Mi onoro di presentare alì^ Cameni 


